筆記課題
筆記課題
「シーケンス制御」
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◆問1から問30の各問について、文章が正しいものには○を、誤っているものには×を回答欄に記入しなさい。（１問２点）
	問題

	１
	200V電磁接触器が励磁している時、コイル部両端には200Vが加わっている。

	２
	サーマルリレーとは、回路に流れる短絡電流から電動機を保護するものである。

	３
	限時動作瞬時復帰の接点を用いて自己保持回路とした。

	４
	電動機の正転・逆転運転に用いられるシーケンス制御回路を、インターロック回路という。

	５
	自己保持回路とは、電磁接触器自身の接点で電磁コイルの励磁回路を構成する回路である。

	６
	タイマやカウンタのように、設定時間（回数）後に接点が動作するものを瞬時接点という。

	７
	三相誘導電動機の回転方向を変えたい場合は、３本の電線のうち２本を入れ替えれば
よい。

	８
	ａ接点とは、外部からの操作またはエネルギーが加わると開く接点をいう。

	９
	電磁接触器の内部構造として、プランジャ型とヒンジ型がある。

	10
	サーマルリレーの電流設定ダイヤル（調整目盛）は、配線用遮断器の定格電流に合わせるとよい。

	11
	タイマにおいて、電源が入った後一定時間後に、接点が動作するものをオンディレイタイマという。

	12
	電磁開閉器とは、電磁接触器とサーマルリレーが一緒（構造的に結線済）になったものをいう。

	13
	ＣＯＳとは、切替スイッチのことである。

	14
	表示灯としてランプを接続する場合、原則として直列に配置して接続する。

	15
	サーマルリレーが頻繁に動作するので、整定電流を適度に大きくした。

	16
	配線用遮断器の設置目的の一つは、短絡電流から回路を保護することである。

	17
	基本器具番号で「３」番は操作スイッチを意味する。

	18
	三相誘導電動機の始動に「スターデルタ始動法」を使用する理由は始動電流を小さくするためである。

	19
	電磁接触器の容量は電動機の容量によって決定する。

	20
	メガ（絶縁抵抗計）を用いることで、その電路の導通試験を行うことができる。

	21
	ＭＣＣＢで表わされる機器は、電磁接触器である。

	22
	３相回路において、Ｙ結線した時の１相分の電圧は電源電圧の１／３である。

	23
	電動機の始動時には、定格電流の約５～８倍程度の電流が流れる。

	24
	フロートレス液面リレーは、液体中の電極間に流れる電流により、電磁リレーを動作させるものである。

	25
	MCで表わされる機器は、電磁接触器である。

	26
	配線作業において、1つの端子に配線ができるのは２本までである。

	27
	異常渇水警報付き給水制御に用いられる電極棒の本数は３本である。

	28
	配線作業において、空き端子を使用してもよい。

	29
	力率改善用コンデンサは、負荷に対して並列に接続するとよい。

	30
	「赤」の表示灯が点灯しているときは、機器の停止中を意味する。


◆問31から問40各設問について語群から1つ選び回答欄に記号を記入しなさい。（１問4点）
	問題

	31
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[image: image3.emf]右図に示すものの名称は次のうちどれか。
（１）電磁継電器のａ接点
（２）電磁継電器のｂ接点
（３）電磁接触器のａ接点
（４）電磁接触器のｂ接点

	32
	[image: image4.emf]右図に示すものの名称は次のうちどれか。
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（１）ヒューズ
（２）タイマ
（３）ランプ（表示器）
（４）リミットスイッチ

	33
	右図に示すものの名称は次のうちどれか。
（１）電磁継電器のｂ接点
（２）押ボタンスイッチのａ接点
（３）近接スイッチのａ接点
（４）切替スイッチのｂ接点

	34
	右図に示すものの名称は次のうちどれか。
（１）電磁接触器のａ接点
（２）近接スイッチのｂ接点
（３）タイマのａ接点
（４）切替スイッチのｂ接点

	35
	右図に示すものの名称は次のうちどれか。
（１）抵抗器
（２）熱動継電器
（３）限時継電器
（４）三相電動機


下図を見て各設問に答えなさい。



	36
	ＧＮ、ＲＤが示す役割で正しい組合せは次のうちどれか。
（１）故障中・停電中
（２）運転中・故障中
（３）停止中・運転中
（４）停電中・運転中

	37
	ＥＬＢが示す機器は次のうちどれか。
（１）電磁開閉器
（２）ナイフスイッチ
（３）配線用遮断器
（４）漏電遮断器

	38
	ＷＨが働いた時の状況として正しいものは次のうちどれか。
（１）電動機の過負荷
（２）停電
（３）電源の短絡
（４）ＣＯＳの故障

	39
	図中Ａの接点の働きとして正しいものはどれか。
（１）THRの作動
（２）電動機の逆転
（３）回路が短絡しないための保護
（４）電動機の自己保持運転

	40
	この回路は、どのような状況で用いられることが考えられるか次の中から選びなさい。
（１）電動機の正転・逆転制御
（２）電動機の現場操作・遠方操作
（３）電動機のY－△運転
（４）給水の水面制御


解　答　用　紙
筆記課題「シーケンス制御」
	入所期
	番　号
	氏　　　名
	合計点
	評価判定

	平成　　　年　　　月
	　
	　
	　
	


1． 真偽法
（１問２点）　
	（１）
	（２）
	（３）
	（４）
	（５）
	（６）
	（７）
	（８）
	（９）
	（１０）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	（１１）
	（１２）
	（１３）
	（１４）
	（１５）
	（１６）
	（１７）
	（１８）
	（１９）
	（２０）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	（２１）
	（２２）
	（２３）
	（２４）
	（２５）
	（２６）
	（２７）
	（２８）
	（２９）
	（３０）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2． 多肢選択法
（１問４点）
	（３１）
	（３２）
	（３３）
	（３４）
	（３５）
	（３６）
	（３７）
	（３８）
	（３９）
	（４０）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





注意事項





１．制限時間


５０分





２．注意事項


　（１）指導員の指示があるまで問題は見ないこと。


　（２）解答用紙に入所時期、番号、氏名を記入すること


　（３）試験時間中質問がある場合は、挙手をすること


　（４）電卓は使用不可
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